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1) Reponse . D.
Il suffit d'apphquer la régle des parentheses

2) Réponse:C.

(1) ne suffit pas, si on ne connait pas les signes de nombres. (2) ne
permet pas de classer les nombres. Avec (1) et (2), Il est clair que Y estle plus
grand. :

3} Réponse: D
Chacune des propositions permet de déterminer le poids d'une brique :
9 kg avec (1) comme avec (2).

1) Reponse : B.
Il sufft de résoudre le systeme d'équations. En faisant I'addition
membres a membres, on trouve 32 = 9etx = 3. Onendéduty=1etx+y=4

5) heponse A

Sur - ons que le lycée soit 3 20 km Le temps de parcours total sera 5
Lur40km - o moyenne de 8 km/h.
i Reponse B

Apy s x Tage de Caroline, celui de Berthe est 2x et celui d'Ali 4x. La
me des aw est 7x, ce qui donne 7x = 35 et x = 5. L'age de Berthe, 2x, est
. 10

7y Réponse E
La longuewr du coté d'un carré est la racine carrée de sa surface :

’

J36x~ =6x

3) Réponse . B.
(2) est logiquement équivalent & si Marie est admise, Claude Test

wssi Ce n'est pas fe cas de (1), \www.touslesconcours.info
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9) Réponse . D.

Les dimensions d'un cube, et donc son volume, sont déterminées par la
connaissance d'un seul élément, comme une diagonale, une aréte ou f'aire d'une
face.

10) Réponse: A
Si un nombre est divisible par 365, il est divisible par §. On ne peut en
4ire autant s'il est divisible par 12, par exemple 24.

11) Réponse : B.

(2) est suffisant: p = q et donc [)45 - q45 = 0. Avec (1), on obtient
des résultats différents avec p nul ou g nul ’

12) Reéponse . E.
(1) est équivalent a x > -6 (2) est equivalent a x < 6. Méme reunies, (1)
et {2) ne permettent pas de répondre a la question.

13) Reponse . C.
il y a deux heures (120 minutes) de 13 h 16 et 15 h 16, puis 31
minutes de 15h 16 a15h 47.

14) Reponse - B
L.a commission, égale a 15%, est
280 000x 15
80—{133“’ = 280015 = 42000

Il reste donc a percevoir . 42 000 — 15 000 = 27 000

15) Reponse  B.

(1) ne suffit pas, il faudrait aussi connaitre (x - y)2 . {2) nous permet
de calculer I'expression proposée :
(x+ _v)z +(x— y)2 =4xy =4%x42=168.

Ce n'est 170, mais ainsi qu'il est indiqué dans la présentation du test, ii
ne s'agit pas de savoir si la réponse est juste mais si on peut répondre a la

question.
www.touslesconcours.info
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16} Reponse A
C'estie résuitat de f'operaton -4 +3-64+424+9-2

17} Reponse D.
Ce qui est a calculer. cest la diagonale d'un triangle rectangle dont les
(eux autres cotes ont pour mesure 30 km et 40 km

18} Réponse:E.
91=Tx13

19} Reéponse D

Supposons que le onx de départ «oit 100. Augmente de 10%. il est égal
2 110 ; ce demier nomore, diminue de 10%. donc de 11, est 99. Cela correspond
a une baisse de 1% du onx finai par rapport au prx initial.

Z0Y Réponse ¢

La folanve we 2 feutiies en 1 seconde. Pour 2 minutes qui font 120
secondes, ie trage sera 240

www.touslesconcours.info
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1

« La fin de I'aide ne doit pas étre le début de Uaide, mais la fi)
de laide ».

Commentez ce mot de Christian Casteran et illustrez-le par de:
exemples, en vous placant au niveau des relations entr
personnes comme a celui des relations entre pays.

Dans cette phirase, Christian Casteran Joue sur le mot "fin" : Ia fir
iou finalité} de I'aide, cest sa fin, cest-a-dire sa disparition. L objectif
vis¢ par Iaide. n'est pas de maintenir le bénéficiaire dans un relation de
dépendance indélinie. mais piutit de uj apporter un soutien |lui
permettant de se débrouiller par ivi-méme. Autrement dit, I'aide ne doit
pas créer une situation d'assistance permanente. mais une occasion de
mettre fin a Passistance.

: gui axde, et Pautre
sistance permanenie

e i,
=3 SFC R E0 L G e

Dinecmber o U

avose complaire dans
arie gt ost adee devrait
HEgue fare ¢ peut de trop cumpier sur aide. Pour ceia, il ul
v enude Soui mettre en wuvre pour utihiser a bonne fin aide qu’elie
ecoit. Ce faisant, non seulement eile s affranchit d’une tutelle en
Jwauerant son independance, mais aussi elle rend service a son bienfaiteur
~itatout de meme consents un sacritice en lui venant en aide.

L5 Ies reralions entre personnes ou entre pays, i'on peut
rencontrer de nombreux cas de complaisance dans [’assistance. Un
exemple courant est ceiui des personnes qui mendient le long des trottoirs
YU en face des magasins dans les centres urbains. Beaucoup parmi ceux
Jul leur donnent de Pargent pensent les aider a se sortir d’une mauvaise
Passe ponctuelle. Cependant, a y regarder de prés, I’on se rend compte
que la majorité de ces mendiants ne sont pas préts a faire quelque effort
duc ce soit pour changer M{WWtiQUSslSSi@QnBQHr%d”&@ntmirc, ils se
complient dans la facilité.



(¢ qut cst observable dans les relations entre personnes peut
I"étre aussi dans les relations entre pays. Les pays pauvres regoivent des
pays riches des aides sous forme de dons, de préts ou dassistance (de
differentes manieres). On peut reprocher aux dirigeants de cenains de ces
pays pauvres une gestion qui n’est pas sans reproche, et qui frise méme
une volonté de ne pas se passer de Massistance extérieure. Pour s’eu
convaincre, Pon peut observer le cas des depenses de prestige qui sont
faites dans ces pays, avec de I'argent emprunte. Ce type de depense ne
permet pas de generer des revenus qui assurent le remboursement de la
dette contractée. Le pays emprunteur est ainsi obligé de recourir
continuellement aux emprunts (auprés d’autres préteurs) pour rembourser
ia dette dont il a fait un mauvais usage. L'un des exemples les plus
frappants des dépenses de prestige est celui des véhicules de luxe que
<offrent les administrations des pays assistés, alors que celles des pays
riches sont plus regardantes sur le type de véhicule, et méme de fagon
oénérale, sur la fagon de depenser leur budget.

Si celui qui est aidé peut succomber a la tentation de se complaire
dans I"assistance, celui qui side peut ne pas toujours agir par altruisme
En accordant de son argent, de son bien ou de son assistance, il peut ne
pas ¢tre totalement désintéresse, ct viser quelque chose en retour, et de
facon permanente. Ce retour peut étre plus d’argent, plus de bien, ou
I"adhésion 4 une idéologie, a une culture | cette exigence peut conduire a
I’asservissement de celui qui est aidé. Ce cas est courant au niveau de la
dette bilatérale, c’est-a-dire la dette d’un pays envers un autre. S’il est
admis qu’entre pays il n’y a souvent que des intéréts, parfois certains
peussent la recherche de I’intérét au point d’asservir Fautre.

Pour le Jubilé 2000, plusicurs voix se sont élevées pour dénoncer
le poids excessif de la dette des pays pauvres envers les pays riches.
[ “une des causes de cette situation est le fait que les pays riches ont
parfois prété de I'argent aux pays pauvres pout financer des projets qui
n’aidaient pas a leur développement. Aujourd’iiun, les pays pauvres qui
ont joué a ce jeu d’accepter un crédit qui ne sert pas leurs intéréts plotent
sous le poids de la dette, et sont obligés de continuer a sendetter, ou de
brader leurs ressources, pour rembourser leur dette. lls sont de co fait
entrés dans un cercle vicieux de dépendance envers Pextéricur, une
dépendance voulue.

www.touslesconcokirgeimfecrichouang
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Quelles  sont  J'uprés  vous les  principales  couses  de
declaiement de violence que nous constatons depuis oes
dernicres années en Afrique centrale ? Et quels en seraieri les
remiédes ?

1694+ venocide au Rwanda . 19961997 | violents affrontements
cntre soldats mintins et avhures fidéles au président. en Centrafrique .
o, sanglante wuerre eivile au Congo Brazzaville Et dans la méme
penode, o violence continue de se déchainer au sud du Soudan, en
cola, en Oueanda, 4 "estdu Congo démocratique, au Burundi. . Siune
crande partic du continent airican ost affectée par fes guertes civiles, il
Caut reconnastre rue s Afgue conirade est rarticuitérement totchée
sandifisme el insecunte. Juorre Civies, vaertes entre payvs D'on vient
done cet eolaterment du ocwence. gueiles coosont les causes profondes,
' ter cetle violence 1a ou clie

voevir fpoon o cwe e nioser

HIC mare Dour T

CONnassen

esirocince 4

¢ s .
pnenpomene

Tits on Afrigue

3w en Congo démoomigue. 1Juant aux causes,
sgceessivement les causes sniernes, engendrees par les
Svilonctionnements dueopayvs ful-meéme, puis oy causes externes, dues @

rangers (VOIsins, ou puissances occidentates ayant

prervenhion ae ravs €

Junporants iteres éeonomiques dans ces pavs).

Les camses diernes sont multipies, mais nous proposons de les
ramener a deux grandes catégonies : dabord unc faiblesse socio-
Ceonomique, ensuiie un deséquilibre politique.

I est clair qu'sl v a un fien étroit entre la premicre forme de
vinlence que nous avons relevée, celle de Vinsécurite et du banditisme. ct
M pauvreté qui s'étend de plus en plus. Un nombre croissant de familles
r'ont pas les movens financiers pour envoyer leurs enfants a I'école |
Yajoute a cela une dif;ioc;n1«\MW{W'IIPH%?!@QQQQQHE&JWQWtribuc. avee
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les ditheunités de la scolarite et ceiles de l'emplot. au développement d'un
monde de reunes desocuvres, vivant de débrouilic ou de vol. Complicité
des forces de Pordre et impunite envers certains malfaiteurs aggraven:
nartoms ioosiuanon, ::mzcndram les reactions incontrdiées de la “jusiicn
popwlars” et de gens exaspéres qui n'ont plus condlance dans celie o
e oremiere forme de violence, insécuriig, on pass,
@ une auire plus grave, celle de la guerre civiie,

edrs ayes e s

LS gauses e guerre civne sont dune grande complexite, e

GIVET50S SL0n (0h oo enIDNSs de reperer guelgues falls commuis a g

piuvars denre vin raeore la manvaise postion duopavs par ceus oo

o Csvate Que dorsgus les hommes seo pouve:

mamhonne S usnce jrse

IR v

(AIR Y 3 ! e

i T

sane hathtude o

douut fe1N it

LN S

QTS 2% FEAN VR TRITESAMEE S S0 IS .
vonl on violert contli Oovn s

DU RECONN s e0 »;'“?‘\ FOTEOT a3 BIATTY, O (Rt ¢

Totante Dot Arises a0 Do

miamic S TIOMTG - AdT (el ateion

i difierence ethnious W

aunils veuient fare crowre

tribalising politse perma! L

darriver g jeurs fins aun o8
mien vy a fceuvee an Kwanda of aw oo

APres avor sommasrement mdnar ol lgues unes dos pringinaied
causes internes des conflits, 1 nous faut maintenant parier des causes
externes,  s'amutant  aux  premicres  pour  donner  des  situauons
mextricables 1 gagit de intervention aes pays extenieurs gus vienneil
“eter de Vhuile sur le few” : par exemple, centains pays occidentaux qus,
pour mamteny leurs intéréts dans les pays en guerre. soutiennent
militairement et financidgrement des regimes corrompus et détestés do Jeur

peuple ou bien. dans d'autres cas Wf@ﬁﬁéé%ﬁ’tbdrg‘ihfb versent
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uenl Ouarmes poir DOnVOLT continuer d'exploiter les ressources
cnpgeres <ans fa region gue cus Groupes controlent : 'est le cas de T'est de
L RDC Dans cette region, on sait aussi que des pays volisins sont accuses
L. maintenir une situation de gueire pour pouvoir continuer d'exploiter
< richesses quelle recele.

i 'une des tormes souvent dénoncée de I'intervention extérieure
cneendrant fa guerre, ou du moins I'alimentant et la faisant perdurer, c'est
iy vente dlarmes a tous les camps. Jusqu'a quand acceptera-t-on que les
pass niches fabriquent ¢t aissent vendre des armes aux pauvres pour les
sider a s'entretuer ¥

Covant cotle SHUAGOD, due faire © Yoict, non des “solutions”,
G0S UUEITUES DISICS J auliol SONRSHUCHvE. en aisinguant les diftérentes
SAXOTE LES DR veut remedier.

SITNES 4 Vieience

et g oerenpore TICNACE Gue 10US dVOns feconnue. ceile de
Ceprerie AT N ATNGHIEme mesienre onon <era sans doute une iurte

cpe hoousmia pr SUAFISART 0TI AI0T I2UNES, 2 faciiitant

wy (ee gtiaorgs Jdis Demies ponhus O i
Cw pays piuiol gque de se servir, capabies d'entrainer leur peuple sur

. shemins de la réconciliation et de la paix, comme l'a fait un Mandela.

Copire los mionaces Sinternationalisation des conflits, enfin, il
Lt promouvein foutes ies mitatives de concertation et coopération
~oisnaie. ausst bien au pian économique que militaire. C'est ce qui est en
un de se mettre en place pour les Etats d'Afrique centrale avec la
CEMAC pour les échanges ¢conomiques, €t avec le COFAX (arméc

J'intervention inter-Etats) au plan de la sécurité. Cette force de paix
sourrait intervenir dans le pays en conflit, quand il est encore temps,
want que les hames fratricides ne se déchainent.

La guerre n'cst pas une fatalité. 1l revient aux hommes de gérer
leurs conflits et de les résoudw\ﬁwqﬁg
st de e 16admY | ;
concours.lnfgac‘]ues Fédry
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